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Vorrecheniibung

Aufgabe 11.1 @O

In einem Kolben-Zylinder-System befinden sichim="1kg gesattigt fliissiges Wasser bei 17 =100°C.
Das Wasser'soll vollstandig verdampft werden, sodass der Wasserdampf im'Endzustand gesattigt ist.

Thema: Exergie

Verdampfung von Wasser

Wahrend dieses Prozesses kann sich der Kolben frei bewegen.

a) Die Zustandsénderung erfolgt unteriZugabe von Wérme: Der Prozess istireversibel. Tempera-

tur und Druck sind konstant.

Bestimmen Sie den ExergieverlusttEyyeri» Berechnen Sie dazu dieeinzelnen Terme der Exer-

giebilanz.

Annahmen:

Juncheng Fu (Elias)

= Anderungen der kinetischen und potentiellen Energie kénnen vernachlissigt werden.

= Umgebung: Ty = 20°C, pg = 1.014 bar
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Spezifische Zustandsgrosse ¢=wv,u, h,s
Dampftafeln o= f(T,p)
Nassdampf 6 = 65+ (65 — 1)
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TABLE A-2
Properties of Saturated Water (Liquid-Vapor): Temperature Table

PresSUIE COMY TS O S e L

1 bar = 0.1 MPa Specific Volume Internal Energy Enthalpy Entropy
=0tk M/KE e WKE WK o kg K ...
Sat. Sat. Sat Sat. Sat. Sat. Sat. Sat.
Temp. Press. Liquid Vapor Liquid Vapor Liquid Evap. Vapor Liquid Vapor Temp.
I °C { bar vs X 10° Vg u ug hg hg hg St Sg °C
100 | 1014 | 10435 | 1673 | 418.94 | 2506.5 | 419.04 | 2257.0 | 2676.1 | 13069 | 7.3549 | 100
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Sl Ale TAB - Werte  aus TAB- A2 cinsefzen

NEx= 484 1251811 KJ
NL.=48% k]
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=11,6716115651113

AU=2087.50 K] P=101 4 Kpa
Q=2257,096389 K W, =169 6363897 KT
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[V\/, Po AV_} Dieser Term ergibt O weil innerer Druck = asserer Druck
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Desvegen Memon wir  Exyed = O KJ

Bemerllung: Frozess feV. = Soz=0 =b Exyed = O




